

西方哲学原著选读(上卷)



[西方哲学原著选读\(上卷\) 下载链接1](#)

著者:北京大学哲学系外国哲学史教研室

出版者:商务印书馆

出版时间:1981-6

装帧:平装

isbn:9787100002646

本书是供综合大学哲学系学生学习“西方哲学史”课程用的教材，也可以供自学者参考。
。

研究历史必须充分掌握第一手材料，哲学史的第一手材料就是哲学家们的原著。但是哲学原著浩如烟海，初学者在一学年中除了听课以外，自学时间是有限的，只能在教师指导下研读其中最必要的一小部分，作为基本训练。因此，有必要从主要哲学家的原著中重点选录有代表性的段落，以满足教学上的需要。这就是编译本书的目的。

本书分上、下两卷，配合两个学期“西方哲学史”课程的教学。上卷包括四个部分：1. 古希腊罗马哲学；2. 欧洲中世纪哲学；3. 欧洲文艺复兴时期哲学；4. 十六到十八世纪西欧哲学。下卷包括三个部分：5. 十八世纪法国哲学；6. 十八到十九世纪德国哲学；7. 十九世纪俄国哲学。每一部分各分若干章，选录主要哲学流派或主要哲学家的原著段落。

本书以选段为基本单位，每一选段力求包括相对完整的思想，并冠以标题，帮助读者思考。这些标题有些是作者的原题，大部分是本书编者所加；凡编者拟定的标题均加方括号以示区别。为了易于检索，本书为每一选段标了一个代号，代号中小数点前的数字表示章数，小数点后的数字表示段数，如 § 10. 07 表示第十章的第七段。有些选段包含不止一个材料，再用加圆括号的数字标明次序。这样，教师指定阅读或学生查阅某章某段时要方便些。

每一选段的末尾，都注明本段材料选自何书何章何节，有的还加注了该书标准版的页码，如(柏拉图：《智者》254C—259B)，以便必要时查阅原书。

为了帮助初学者阅读，编者加了一些知识性的脚注，以供参考。

本书所选材料的译文大部分录自已经出版的书籍，作了必要的校订，小部分是新译的。各选段译者均随文用代号标出。

教师指导阅读时可以根据情况指定哪些选段必需精读，哪些选段可以泛读，哪些选段可以略去不读，也可以补充本书未选的材料。

希望使用本书的教师、学生和广大读者对本书的选材、编辑和译文等方面提出宝贵意见，寄北京海淀北京大学哲学系外国哲学史教研室收，以便再版时改进。

作者介绍：

目录: 第一部分 古希腊罗马哲学1 米利都学派2 毕泰戈拉派3 赫拉克利特4 爱利亚学派5 阿那克萨戈拉6 恩培多克勒7 原子论者8 智者9 苏格拉底10 柏拉图11 亚里士多德 12 伊壁鸠鲁13 怀疑派14 斯多葛派 15 卢克莱修16 新柏拉图派17 奥古斯丁第二部分 欧洲中世纪哲学18 波爱修19 爱留根纳20 安瑟尔谟21 高尼罗22 阿伯拉尔23 托马斯·阿奎那24 邓斯·司各脱25 罗吉尔·培根26 奥康的威廉第二部分 文艺复兴时期哲学27 库萨的尼古劳28 达·芬奇29 爱拉斯谟30 布鲁诺第四部分 十六至十八世纪西欧哲学31 弗兰西斯·培根32 笛卡尔33 霍布斯34 斯宾诺莎35 洛克36 马勒伯朗士37 莱布尼兹38 巴克莱39 休谟
• • • • • (收起)

[西方哲学原著选读\(上卷\)](#) [下载链接1](#)

标签

哲学

西方哲学

原著选读

西方哲学史

哲学史

哲学教材

商务印书馆

哲学史教程

评论

这本书的意义不在于读到了什么，而在于它启发我思考了什么。P.S.
四年来立志向学，这是啃完的第400本。做个记号。

81年北大哲学系全体神人编译的这套西方哲学原著选读历经35年到现在依然是我所见过最完美的选本。下卷选有俄马的瑕疵被上卷古希腊前苏哲人残篇的精妙选录所彻底抵消。此本多选自然哲学、形而上学、神学、广义思辨哲学等第一哲学论述为主，从柏拉图书简七到康德物自体，这一问题大概能事毕矣，谢林、黑格尔属回光返照、通体透亮。这印证了我当年对王彦章老师说的话：我也想去哲学系，但可惜我认为哲学问题已经完成了。不过这话我大概只说对了一半，一方面分析哲学还在现象学般不断地做蚂蚁，而夸夸其谈的蜘蛛我们就不去说了（培根是蚂蚁加蜘蛛了？），而接下来第二哲学——历史、政治、伦理等人文经典却犹待继往开来，蜜蜂蜂蜜的。不过这第一哲学的支点却也是不可缺少的抽象（嘉映無法還原的象），这一爱智慧首先让人知道人之为人的巅峰、爱欲與極限

在思想领域，原著的重要性是无可替代的，读一读那些广受景仰的人们自己说了些什么，比起常年在二手资料中遨游，获益要多得多。但这并不代表应当一开始就读原著，入门性的介绍还是非常必要的，否则读原著的时候会不知所云。顺便说一下，这个选本的翻译都极为经典。

补课古希腊……又是父亲的书的81年一版一印，真是很好的福利。

: B5/1049-3#2

这个有没有资格算作北大伟大的传统中去呢？

毕赫巴苏柏亚普奥安托司奥笛斯莱洛贝休

入门

上课用的教材 个人比较烦节选 能读出个啥--。

我的哲学启蒙

修西哲课程时，与教材配套的一本书，相互参考着用，感觉非常好。

在那风起云涌的上世纪80年代读过这本书，印象深刻。依照今天的眼光，这本书也编选得很有水平。

开玩笑吧？！只给休谟这么点篇幅~

这东西和SEP(Stanford Encyclopedia of Philosophy)的功能一样，从这里引用的都能伪装成从大部头原著中引用的一样，当然SEP由于是英文，装逼色彩会更浓一些~

这本书籍翻译的水平不用多说，但是可惜的是只是一本介绍近代哲学的，而且古代的偏多，为什么我们的哲学要这样的？思想的限制，网络的限制，都有没有意义？我们应该思考！在国内学习最大的困扰就是思想和书籍的限制！

多有启迪

哲学原著远比其他学科的著书要多，故而选读一书值得一读。抱着充分相信北大哲学的态度，不然或许会舍弃某些天才。选读。

只读了笛卡尔之后的部分

西哲课上的阅读材料。选得很详细。

遛马似的看过一遍，幸好还有上课的节奏可以把关质量

[西方哲学原著选读\(上卷\)](#) [下载链接1](#)

书评

五年前在大学读法律时，就比较喜欢读一些哲学书籍，当时就有这本西方哲学原著选读的上下本，那个时候读就是一种增加阅历的目的，提升人得思想，直到今天，和别人谈起这些知识时，感觉自己当初要是没有读的话，就不会有今天的收获。

这本书最大的好处是方便，跟西哲史参考着用最好。

光看史，对哲学论著始终缺乏实感，但要一本一本看原作——我现身说法道——搞这行的可能还好，看着玩儿的实在太费心力了。就算心甘情愿花这个时间和精力，面对厚墩墩的严丝合缝的哲学书，也有可能一时找不到抓拿。在这时候，...

第一部分：古希腊罗马哲学一、米利都学派 最受尊敬的是最古老的东西。

普拉克夏德的儿子米利都人阿那克西曼德说，万物的本原是无限者，因为一切都生自无限者，一切都灭入无限者。二、毕泰戈拉派 万物的本原是一，从一产生出二。

三、赫拉克利特 神是昼又是夜，是冬又是夏，是...

《西方哲学原著选读》是在学西方哲学史时配套使用的一份学习资料。《选读》也是一份经典款了，八十年代由北大外哲教研室编译而成，至今仍以第一版重印已经高达27次！可真谓是经典畅销四十年了。书里面节选哲学史众多名著，然后按照哲学家的主要思想脉络进行重新编排，构成了哲...

很好的书。就是选读的文章太少，历史上截取到十九世纪就结束了，总有一种意犹未尽的感觉。真的很希望多出类似的原著选读。

[西方哲学原著选读\(上卷\)](#) [下载链接1](#)